

УСИЛИТЬ ПРАВОВОЕ ВОСПИТАНИЕ

С пленума
райкома ВЛКСМ

Второго июня состоялся очередной, IV пленум райкома комсомола. На нем был рассмотрен вопрос «О задачах комсомольских организаций района по улучшению правовой пропаганды среди молодежи в свете решений XXV съезда КПСС и XVII съезда ВЛКСМ».

С докладом выступил второй секретарь РК ВЛКСМ А. Гурова. В прениях приняли участие секретарь Бачатской территориальной комсомольской организации Л. Шелехова, организатор воспитательной работы СПТУ-7 Э. Суслова, прокурор района А. А. Чесноков, председатель комитета по физической культуре и спорту Ю. Власов, секретарь комитета ВЛКСМ совхоза «Пермяковский» А. Тиунова, заместитель начальника РОВД К. М. Агиуллин, секретарь комитета ВЛКСМ Ново-Бачатской школы Н. Федяева, руководитель секции по работе с подростками районного совета ветеранов партии и комсомола В. Р. Мещерякова, организатор внеклассной работы Ново-Пестеревской школы Н. Шишова, председатель совета ветеранов с. Ново-Бачаты М. Е. Пигарев, секретарь РК КПСС В. Т. Коровин.

Успешность решения стоящих перед советским обществом и государством задач в области политического, экономического и культурного развития страны во многом зависит от дальнейшего упрочения социалистической законности во всех областях государственной и общественной деятельности, от работы государственных и общественных организаций и должностных лиц, поведение которых определяет судьбу советских граждан. Осуществление планов коммунистического строительства будет тем успешнее, чем выше сознательность подрастающей смены. Правовое воспитание — это составная часть коммунистического воспитания молодежи. А укрепление законности — задача не только государственного аппарата.

В системе мер по укреплению дисциплины и правопорядка одно из основных мест отводится воспитанию молодежи. Райком комсомола, первичные комсомольские организации всю работу по предупреждению преступности среди детей и молодежи строят в соответствии с постановлением бюро обкома ВЛКСМ и коллегии УВД Кемеровской области «Об улучшении воспитательной работы среди молодежи и усиливании борьбы с пьянством». Она ведется в тесном контакте с РОВД,

детской комнатой милиции, которая извещает райком о всех случаях нарушения правопорядка.

В настоящее время на учете в детской комнате милиции состоит ряд подростков. Почти за всеми закреплены шефы из числа лучших комсомольцев. Во многих средних школах района успешно работают советы содействия семье и школе. Немалую помощь в профилактике правонарушений оказывают отряды юных друзей милиции — ЮДМ. С наступлением лета большие задачи стоят перед комитетами комсомола школ и производственных предприятий по организации летнего отдыха детей.

Кажется, все возможное для успешной борьбы с детской преступностью в районе делается, но она еще имеется. И здесь нужно отметить, что, к сожалению, не во всех школах уделяется должное внимание профилактике правонарушений среди подростков, работе отрядов ЮДМ.

Важной формой в предупреждении правонарушений среди несовершеннолетних и молодежи является деятельность комсомольских оперативных отрядов. Основные задачи их: предупреждение детской безнадзорности и преступности, борьба с хулиганством, пьянством, недостойным поведением в быту и другими нарушениями правил социалистического общежития и социалистической законности. В настоящее время в районе существует семнадцать оперативных отрядов, однако функционируют только шесть. Следует отметить, что такое положение с работой комсомольских оперативных отрядов сложилось потому, что райком комсомола, первичные организации еще недостаточно проводят работу по вовлечению молодежи в такие отряды, не придают им большого значения в своей работе. Слабо оказывают помощь оперативным отрядам участковые инспекторы милиции. Некоторые комитеты комсомола сумели найти нужные пути в работе с Домами культуры и сельскими клубами. Они проводят вечера отдыха, диспуты, молодежные встречи и голубые огоньки.

К сожалению, многие комитеты ВЛКСМ не занимаются организацией разумного отдыха молодежи, в результате чего имеют место антиобщественные проявления. Почти все преступления совершаются в состоянии опьянения. И то, что случаи пьянства среди моло-

дежи не уменьшаются, в значительной мере объясняется тем, что против любителей спиртного не ведется решительной борьбы, не принимаются надлежащие меры комсомольского и общественного воздействия.

Продолжая мысли докладчика, выступающие говорили, что комсомольские оперативные отряды должны существовать не формально. Им нужна реальная помощь, в организации учебы командиров со стороны участковых инспекторов, райкома комсомола. Объявленный сейчас смотр-конкурс оперативных отрядов послужит для улучшения активизации их работы. Было бы неплохо организовать постоянные взаимопроверки оперативных отрядов.

Возросшая детская преступность вызывает особую тревогу. И чтобы добиться положительных результатов в предупреждении правонарушений, нужно вести большую кропотливую профилактическую работу. Из поля зрения комсомольских организаций, педагогических коллективов и общественных организаций не должны выйти ни один «трудный» подросток, ни одна неблагополучная семья. Правильно делают там, где учитывают интересы, наклонности, способности детей, привлекая их к выполнению каких-то поручений, правильно организовывая их трудовую деятельность.

Действующие советы содействия семье и школе уделяют большое внимание работе с родителями, потому что именно с них начинается воспитание ребенка. Хорошими советчиками в этом отношении являются преподаватели Ново-Пестеревской средней школы, где составлена специальная программа работы с педагогически заинтересованными детьми. Важной формой воспитания должно стать наставничество над подростками, состоящими в детской комнате милиции на учете.

И оно не должно быть простой формальностью. В наставники нужно рекомендовать людей достойных, пользующихся уважением.

На пленуме также отмечалось, что нужно сделать спортивную и физкультурную работу в школах, хозяйствах, селах еще более масштабной, увлечь ее подростков.

Учитывая все замечания и выказывания, пленум принял конкретное постановление, направленное на улучшение правовой пропаганды и предупреждение правонарушений среди молодежи.

Т. АЛЕКСАНДРОВА.



Тюменская область. Труженики совхоза «Успенский» в первом году новой пятилетки намерены, получить с каждого гектара по 25 центнеров зерна.

На снимке: механизатор совхоза Василий Панфилович Серов с воспитанниками Успенского сельского среднего профтехучилища Владимиром Емельяновым, Константином Романовым, Николаем Карнауховым, Леонидом Орловым.

(Фотохроника ТАСС).

СДЕЛАЕМ СЕЛА КРАСИВЫМИ БЛАГОУСТРОЙСТВО — ДЕЛО КАЖДОГО

Полевые работы в разгаре. Они занимают у полеводов много времени. Но, несмотря на это, жители села Сосновского сельского Совета не забывают о благоустройстве. И незря здесь говорят: «Благоустройство — дело каждого». Май — это месяц, в котором все приняли участие в наведении порядка на своих улицах. Сделать свои села образцовыми — так решили селяне.

Каждый уличный комитет ведет борьбу за то, чтобы занять первое место, которое будет определено смотром депутатской комиссии.

В первом году десятой пятилетки по благоустройству предстоит сделать многое. Планом намечено: на центральной усадьбе провести отсыпку гравием улиц, а в районе Дома культуры и прилегающей территории произвести асфальтирование. Работы в этом направлении уже начаты. Будут построено до километра водопровода к Чувашко и Каменушке. Практически каждый житель этих сел будет иметь воду в квартире.

Серьезное внимание уделяется и озеленению. Возле домов и вдоль дорог посажено более 1100 деревьев. Разбит парк около Дома культуры, где высажено три тысячи кустов сирени, карагача, акаций. Здесь же располагается аллея ветеранов. Ветераны войны взяли парк под свой контроль. И недалек тот день, когда жители села Сосновка будут приходить сюда отдыхать в свое свободное время.

Г. ТУШКОВ,
председатель Сосновского сельского Совета.

Новая агитплощадка

Третьего июня в совхозе «Бачатский» открыта агитплощадка. Выступивший на ее открытии секретарь парткома С. В. Ендиряков рассказал о мероприятиях, которые намечено провести на новый в летний период.

Заместитель председателя исполнительного комитета поселкового Совета В. П. Фофанов ознакомил присутствующих с обращением обкома КПСС, областного Совета депутатов трудающихся, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ ко всем жителям области, призвав бачатцев привести в образцовый порядок каждую улицу, дом, двор. При этом он рассказал, что конкретно нужно сделать на той или иной улице для приведения ее в порядок.

Слекцией о решениях XXV съезда КПСС в области социально-культурного развития выступил секретарь райкома КПСС В. Т. Коровин. Он особо подчеркнул, что дальнейший подъем народного благосостояния не мыслится без значительного повышения производительности труда в каждом хозяйстве, на каждом рабочем месте.

Затем директор совхоза «Бачатский» А. С. Разраенко, другие руководящие работники хозяйства, а также поселкового Совета ответили на ряд вопросов присутствующих.

В заключение силами агитбригады Бачатского районного Дома культуры был дан концерт.

А. НИКИФОРОВ.

Уборочной технике — ГОТОВНОСТЬ

На 1 июня совхозы, колхозы, ремонтные предприятия областного объединения «Сельхозтехника» подготовили к работе 55 процентов к наличию косилок, граблей, подборщиков; 42 — жаток; 53 агрегатов искусственной сушки трав; 75 процентов — зерноуборочных комбайнов.

В целом по области уровень подготовки уборочных машин и агрегатов несколько выше прошлогоднего. Однако быстрое созревание трав требует ускорения подготовки сеноуборочных машин, агрегатов витаминной муки и грануляторов.



Более пяти тысяч тонн угля сверх плана добыли в мае горняки шахты «Сигнал». Внесли свою лепту в общее дело и труженики четвертого участка, где работает звено Василия Ивановича Ведрова. Их плюс к майскому результату 150 сверхплановых тонн.

На снимке: звено В. И. Ведрова после смены.

Фото Б. ГУДИШЕВСКОГО.

ОБЗОР ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На вчерашний день хозяйствам района осталось посеять кукурузы на площади 1200 гектаров. Весенне-полевые работы подходят к концу. Надо отметить, что условия нынешней весны позволили закончить сев яровых культур в оптимальные сроки и без спешки провести все мероприятия по борьбе с сорняками. До начала масштабного сева проведено задержание влаги в почве в основном в два следа, а на неопаханных полях — лущильниками или БИГ-З.

Плохо обстояло дело с закрытием влаги на тех полях, где мешал вывезенный в кучи перегной. Поэтому долгое время влага оставалась не закрытой. Такие случаи имели место в совхозе «Новый», «Бачатский», колхозе «Правда», имени Ильича и других хозяйствах. Поэтому для внесения органических удобрений необходимо иметь на возоразбрасыватели.

Первой культурой, с которой начинали в районе сев, был горох. В этом году горохом в чистом виде за-

нята площадь более чем в три тысячи гектаров. До первого мая эта культура была высажена на площади 2500 гектаров. То есть в основном хозяйства посеяли в лучшие сроки. Но вот совхозы «Новый», «Моховский» затянули с посевом гороха, потому что на отведенных под горох полях поздно сошел снег. Это необходимо учесть на будущее.

Следует отметить: во многих хозяйствах всходы гороха редкие, что объясняется залежанной нормой высева. В связи с этим хотелось бы рекомендовать на будущее — горох необходимо высевать не менее 1,5 млн. зерен на гектар. Только при этих условиях полевая всхожесть будет обеспечивать максимальный урожай.

И если мы говорим о горохе, что его нужно сеять рано, то это положение ни в коем случае не относится к зерновым колосовым. А некоторые же хозяйства поспешили в этом году с посевом ячменя и пшеницы. От это-

го самые ранние посевы частью пострадали от заморозков.

Надо сказать, что мы располагаем в настоящее время таким машинным парком, который позволяет высаживать все виды культур в нужные для них сроки и справиться с посевом за 10—12 дней. Следует все-таки задуматься над тем, почему В. Д. Бакунов (председатель колхоза имени Мичурина, Промышленновского района) не начинает сев раньше 20—22 мая, но всегда заканчивает к 28 мая? В колхозе имени Ильича приступили к массовому севу после 14 мая, но так же закончили к 28 мая. Следует отметить: в этом хозяйстве провели сев не торопясь, организованно, с хорошим качеством всех проводимых операций. То же самое можно сказать и о совхозах «Бачатский», «Расвет». Несмотря на некоторые упущения в начале сезона, хорошо провели кампанию полеводы колхоза «Сибирь».

Заботы земледельцев не

ушли с окончанием посевых работ. В настоящее время необходимо отремонтировать и поставить на линейку готовности до будущего года сеялки, лущильники, катки и прочий инвентарь. Необходимо организовать обход и приемку посевов, подсевать случайные огурчики, обработать и засеять полосы вдоль дорог и столбов, линий электропередач, произвести подсев на лугах.

Наступила пора для ухода за посевами пропашных культур. В этом году более 1000 гектаров картофеля было посажено гребневым способом. Это хорошее начало. Но уже сейчас надо вести обработку гребней с помощью специальных борон БРУ. Там, где их недостаточно изготовлены, чтобы не потерять время, необходимо пустить окуничики. Они хорошо помогают в борьбе с сорняками, поправляют гребень после обработки теми же БРУ. Необходимо заборонить на раз и пускать во второй след борону на нетребовых посадках картофеля. Необходимо также, где еще не приступили, вести боронование кукурузы.

П. АКАТЬЕВ,
главный агроном управления сельского хозяйства.

Благодарность

СЛОВА ИЗ ПИСЕМ

Так случилось, что я оказался в стоматологическом кабинете Беловской районной больницы. Сразу же почувствовал не только к себе, но и к другим больным исключительное внимание со стороны работников этого кабинета. Благодаря чуткости и высокому профессиональному мастерству этот небольшой коллектив медработников снискал к себе глубокое уважение среди тружеников села.

Прошу передать самую искреннюю благодарность врачу ортопедическому кабинета т. Клюквиной Галине Федосеевне, медицинской сестре т. Верещагиной Валентине Архиповне, зубным техникам Жиркову Леониду Ивановичу и Шубникову Василию Михайловичу за их исключительно добросовестный труд, пожелать дальнейших успехов в работе, доброго здоровья.

П. ШУМИЛОВ,
пенсионер.

Разговор
с читателем

ПОЧЕМУ ОНИ ТАКИЕ?

На дороге стояли двое: малыш в серо-голубой шапочке и собака. Мокрая, облезлая с перебитой лапой, она смотрела на мальчика жалостливыми слезящимися глазами. А малыш с перекошенным от злобы лицом швырял в несчастное животное комья земли и очень сердился, что не попадал. После каждого броска собака с визгом отскакивала в сторону, но почему-то не убегала, а ее слезящиеся глаза все так же смотрели на мальчика. Вдруг, в тот самый момент, когда он занес над головой руку с очередным комом, из двора выбежала женщина, мать ребенка. И в тот же миг улица огласилась пронзительным криком:

— Противный мальчишка, шалопай! Сколько раз можно говорить. Я ведь тебе только сегодня чистые варежки надела. Нет, ну ты только посмотри, что ты с ними сделал.

И энергичным, видно, давно отработанным движением шагнувшую сына пониже пояса, женщина поволокла его домой. Малыш в это время поднял пронзительный вой.

— Противная-а собака, безногая-а.

В ту же минуту мать, мгновенно сменившая гнев на милость, обернулась, и увидев все еще стоявшего на дороге пса, запустила в него половиной кирпича.

— А ну, тварь, вон отсюда!

И несчастное животное, ковыляя на трех ногах, поспешило убраться восвояси.

Маленькие дети по природе своей — создания необычно добрые. Они ташат в дом брошенных котят и щенков, обмороженных воробьев. Плачут над погибшей бабочкой или птичкой. Дети жалеют всех, и всегда воспринимают близко к сердцу чужие беды.

Но всегда ли с пониманием относятся к этой доброте взрослые? Нет, далеко не всегда! И летят за порог щенки и котята — лишняя грязь

в доме. И нередко в ответ на оправдание не во время вернувшегося сына, когда он говорит, что вместе с ребятами из отряда помогал пенсионерам, следует грубый оклик:

— Тебе что, дома работы не нашлось?

Шло родительское собрание, правда, не совсем обычное. Присутствовали на нем родители «трудных» подростков. Разговор шел очень серьезный.

Школьники-подростки хулиганят. Отмечалось, что большинство преступлений совершается в нетрезвом состоянии.

Один за другим поднимались на трибуны представители милиции, прокуратуры, педагоги, медики, партийные руководители. И с искренней тревогой говорили о сложившемся положении дел, приводили десятки красноречивых примеров:

школьник выпил бутылку вина, группа ребят избила пожилого человека.

И охали сидящие в зале и говорили между собой: «И в кого же они такие?».

Да, действительно, откуда в ребятах это зло, эта жестокость? Почему, вместо книж, влечет их вино, папиросы, карты? Ведь эти подростки не родились такими. Они тоже были добрыми маленькими детьми. Только доброту эту сохранили ребята недолго, разбилась она о стену разнодушия, растоптал ее пьяный салог, убил грубы оклик.

Дети не выбирают своих родителей. А если не повезло, если твой отец и мать — пьяницы? Если дома каждый день грязь, драки и пьяная ругань? Значит, живи как хочешь? Значит, детство твое перечеркнуто?

Трудные подростки — озлобленные, угловатые с колючими глазами исподлобья. Откуда они, что у них за спиной? А за спиной у них, как правило, трудные родители.

Многие из них там, на собрании спрашивали: «Почему они такие?». И на это хотелось задать ответный вопрос: «А вы, и вы, что сделали, чтобы ваши дети были добрыми и честными?».

— Нам некогда. Работаем, — оправдывались некоторые.

Да, им некогда заниматься воспитанием детей, некогда заглянуть в дневник, зайти в школу, поговорить по душам с сыном или дочерью. Но зато очень ярок их личный пример, который ежедневно видят перед глазами дети. И действует он в большинстве случаев очень эффективно.

Каждая мать, каждый отец хотят видеть своих детей добрыми, образованными, умными. Хотят, чтобы в жизни он достиг большего, чтобы люди его уважали. Но одного желания мало. Ведь дети с ранних лет изо дня в день наблюдают за старшими, тянутся за ними, стараются делать так же, как они. И мало чего добьется нетрезвый отец, говорящий сыну о вреде пьянства. Или та мамаша, бросившая камнем в собаку, а потом требуя от сына доброты и послушания.

И сегодняшний разговор мне хотелось бы закончить одним очень ярким примером. Не так давно в нашей газете было опубликовано письмо девочки. Она рассказала о своем дедушке. Шестерых детей вырастил и вывел в люди этот простой советский человек. Он тоже работал, и работал очень хорошо, отдавая делу всего себя. А каков он, труд на ферме, знает каждый. Но, и мало бывая дома, он всегда был примером для своих детей. И именно по нему, по своему отцу строили они в дальнейшем жизнь. Этому человеку не пришлоось учиться, и он не мог поделиться с детьми глубокими знаниями. Ребята дошли до них сами. Но он научил их главному — упорству, трудолюбию и доброте.

Д. ВОРИНА,



Доярка второй фермы совхоза «Расвет» Светлана Ивановна Трефелова начала этот год успешно. 1277 килограммов молока — таков итог ее работы за пять месяцев.

Доярке и скотнику есть о чем поговорить: начался самый ответственный период в животноводстве — летне-пастбищное содержание скота. Значит должны расти и наяды. А в работе животноводов пока нет предела.

НА СНИМКЕ: С. И. ТРЕФЕЛОВА и А. В. Резенов.

Фото Б. Гулишевского.

ПОРОСЯТА В КЛЕТКАХ

В научно-исследовательском институте сельского хозяйства центральных районов Нечерноземной зоны разработана технология выращивания поросят раннего отъема в двухярусных клеточных батареях.

Экспериментальные и производственные образцы их успешно прошли испытания в хозяйствах. Например, в совхозе «Стрелецкий» Тульской области в 1973—1974 годах выращивание поросят в батареях позволило повысить

продуктивность молодняка на 13,9—34,5 процента, довести среднесуточные привесы его до 400—440 граммов, сократить затраты кормов в расчете на центнер привеса на 15—30 процентов и снизить падеж поросят с 7,8 до 0,6 процента.

При этом использование производственных площадей улучшилось почти вдвое. Расходы на одно скотоместо ниже, чем при напольном содержании молодняка.

